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ТУРИСТСЬКО-КРАЄЗНАВЧА ДІЯЛЬНІСТЬ – 

ЕФЕКТИВНИЙ ЗАСІБ ПАТРІОТИЧНОГО 

ВИХОВАННЯ УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ 

Надзвичайно актуальнимзавданнямсьогодення у 

нашійкраїні є розбудовадемократичноїдержави. У 

цьомупроцесіважкоперецінитизначеннягромадянськоїспря

мованості кожного члена суспільства. Але 

громадянськаспрямованістьможе бути 

притаманналишетим, хто не є відстороненимспоглядачем, 

а щиро, усімсерцемпереживає все, щовідбувається на 

теренахбатьківщини - тобтопатріотичноналаштованим 

людям. Тому йдепостійнийпошукновихефективних форм і 

методіввпливу на 

громадяндержавищодоїхпатріотичноговиховання. В 

цьомузацікавлені держава, уряд, політичніпартії та 

об’єднання, всі, хтопрагневідстоятинезалежністьУкраїни, 

примножитинаціональнінадбання, гіднопредставляти 

державу за її межами [1, с. 56]. 

У сучасній педагогічній науці окремі аспекти 

патріотичного виховання розробляють: О. Вишневський, 

О.Коркішко, В. Гарнійчук, К. Чорна, Р. Петронгоровський. 

Проблеміпатріотичноговихованняприсвяченіпраціпсихоло

гів І.Беха, М. Боришевського. 

Дослідженнямпатріотичноговихованнязасобамитуристськ

о-краєзнавчоїроботиприсвяченіпраці Г. Гуменюк, 

В. Круля, Я. Треф’яка та інших.Метою дослідження є 

визначенняролі туризму і краєзнавства - як 

ефективногозасобу у патріотичномувихованніучнівської 

молоді. 

Однією з найголовніших ідей сучасної вітчизняної 

освіти на сучасному етапі розвитку Української держави є 

проблема патріотичного виховання учнівської молоді. 

Патріотизм покликаний дати новий імпульс духовному 



оздоровленню народу, формуванню в Україні 

громадянського суспільства, правової європейської 

держави, яка передбачає трансформацію громадянської 

свідомості, моральної правової культури особистості, 

розквіту національної самосвідомості і ґрунтується на 

визнанні пріоритету прав та свобод людини.У світлі 

національного і культурного відродження України туризм 

і краєзнавство набувають особливого звучання. Адже 

відбувається повернення нашого суспільства до 

пріоритету загальнолюдських цінностей. Сьогодні 

особливо важливо відтворити в українському суспільстві 

почуття істинного патріотизму як духовно-моральної та 

соціальної цінності, сформувати у молоді громадянсько 

активні, соціально значущі якості, які вона зможе 

проявити в усіх видах діяльності, і, перш за все, 

пов’язаних із захистом інтересів своєї родини, рідного 

краю, народу та Батьківщини, реалізації особистого 

потенціалу на благо зміцнення України[4, с. 98]. 

В той же час патріотизм передбачає відкриття в 

самому собі беззавітної відданості Батьківщині, 

спроможності безкорисливо радіти її успіхам, 

вдосконалення її, служіння їй. Патріотизм є творчим 

актом духовного самовизначення особистості. Це свідома 

громадянська позиція. Критеріями патріотизму є любов, 

вірність і служіння Батьківщині, турбота про забезпечення 

цілісності і суверенітету України, піклування про її 

постійний розвиток на шляху демократичного 

національного відродження, сприяння гармонізації 

державних, суспільних та особистісних інтересів у 

повсякденному житті. 

У підлітковомувіцівиховується духовно осмислений, 

рефлексивнийпатріотизм, якийпоєднуєлюбов до свого 

народу, нації, Батьківщини з почуттямповаги до 

іншихнародів, своїх та чужих прав та свобод [2, с. 30]. 

Патріотичневихованняпідростаючогопокоління - 

одне з найважливішихзавданьшколи. 

Ефективнимзасобомпатріотичноговихованняучнівосновно

їшколи, є туристсько-краєзнавча робота. 

У туристській діяльності, щоорганізується школою, 

реалізуєтьсявимогисуспільства, родини до 

вихованняучнів, їхньоговсебічногорозвитку, ведення 

здорового способу життя шляхом 



раціональноїорганізаціївільногочасу школярів. 

Туристськадіяльністьвиконуєкомплекснупозакласну і 

позашкільнувиховну роботу школи, 

сприяєформуваннюсоціально активного, духовно і 

фізично здорового покоління. Учні, щозаймаються 

туризмом, швидшенабуваютьсоціальноїзрілості, 

одержуютьдуховне і фізичнезагартування, активно 

готуються до трудової діяльності. Через 

шкільнітуристичніоб’єднання, клуби, гуртки, 

секціїпішохідного, водного, гірського, велосипедного 

туризму школяріопановуютьбагатовидів діяльності[3, с. 

59]. 

Змісттуристської діяльності учнівполягає в 

формуваннісуспільноїспрямованостіособистостішколярів, 

їїсоціальноїактивності, наслідкомякої є 

усвідомленевідношенняучнів до навчання, праці, 

суспільнійроботі. Тому туристська-

краєзнавчадіяльністьхарактеризується, насамперед, 

свідомим і творчимвиконаннямучнямидобровільноузятих 

на себе обов’язків і суспільнокорисноюроботою в 

походах, подорожах і експедиціях. 

Впливтуристсько-краєзнавчої діяльності на 

учніввизначаєтьсятим, що вони самідосліджують свою 

місцевість, ставлячи перед собою, якщоможливо, 

суспільно-корисну мету: 

виявленняновихродовищкориснихкопалин і 

рослиннихресурсів, знаходження і 

вивченняісторичнихмісць, насадженьрослин, 

облікціннихкраєзнавчихоб’єктів; 

збиранняматеріальнихцінностей і документів, 

щохарактеризуютьмісцеву природу, господарство, 

побутнаселення; 

господарськезастосуваннявиявленихресурсів, 

благоустрійсвогонаселеного пункту, пропагуваннязнань 

про свій край середнаселення[5, с. 194]. 

Туристсько-краєзнавчу роботу в школах 

проводятьсаміучніпід керівництвом учителів. При 

цьомузміст і 

формикраєзнавчоїроботизалежатьвідвікуучнів та 

їхзагального кругозору, рівнязнань та умінь. 

Формитуристсько-краєзнавчоїроботирізноманітні: гуртки, 

екскурсії, туристичні походи, зустрічі з 

місцевимикраєзнавцями, конкурси, олімпіади та ін. 



Поручізспостереженнями, записками, зарисовками на 

екскурсіях, читаннямдопоміжноїлітератури про свій край, 

підборомматеріалу з газет і журналів все 

більшогозначеннянабуваєпошуково-

дослідницькадіяльність, яка активізує участь школярів у 

роботікраєзнавчогогурткаабо музею. 

Таким чиномтуристсько-краєзнавча робота є одним 

з 

ефективнихзасобівпатріотичноговихованняучнівськоїмоло

ді. Вона даєможливістьвиявитиосновніінтересидітей, 

пробуджуватиїхспостережливість, 

сприятирозвиткудослідницькихздібностейучнів, 

знайомитьїх з історією, культурою, звичаями і 

традиціямиукраїнського народу їїприроднимибагатствами 

та створюєумови для вільногорозвиткуособистості, яка 

своєюдіяльністю буде любити і вірнослужитиБатьківщині. 
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